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10 (dez) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG. No dia 17 (dezessete) do mês de junho de dois mil e vinte 

e cinco, no salão do Plenário da Câmara Municipal de Rio Vermelho, 

situado à Rua João Antônio Carvalhais, n 2  351, Centro, neste Município 

de Rio Vermelho, sob a Presidência do Vereador Daniel Francisco de 

Souza, reuniram-se os Vereadores para a mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos dos artigos 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião, constando em livro próprio a presença e assinatura dos 

seguintes Vereadores: Ademir Raimundo Paulo, Gildazio de Oliveira 

Benfica, João Henrique Dayrell Coelho, José Felipe Martins, Juvenal 

Pereira Bravo, Rafael Augusto de Queiroz e Renan Fernandes Caldas de 

Miranda. Informou que o vereador Claudomiro Alves da Silva 

apresentou justificativa por sua ausência por motivos de saúde. 

Seguindo o Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura da 

ata da reunião anterior, que após lida, foi aprovada por toda Edilidade. 

Dando continuidade a palavra foi cedida ao senhor Guilherme Nunes de 

Oliveira Santos, para uso da tribuna livre, tendo como assunto prestar 

esclarecimento acerca da atuação do conselho municipal de saúde na 

fiscalização dos serviços e apuração de denúncias. Em seguida a palavra 

foi cedida para uso da Tribuna a Procuradora do Executivo Dra. Juscele, 

tendo como tema apresentação do projeto de lei n 2  19/2025 que 

"Institui o Centro de Referencia especializada de Assistência Social, 

CREAS no âmbito do Município de Rio Vermelho/MG, cria cargos 

públicos e da outras providências". Dando continuidade a palavra foi 

cedida aos vereadores para manifestação sobre assuntos de interesse 

público. Com  a palavra o vereador Ademir Raimundo Paulo iniciou sua 
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ala cumprimentando a todos os presentes e os que acompanham a 

sessão pelo YouTube. Em seguida, defendeu o uso das diárias por parte 

dos vereadores, ressaltando que os recursos são utilizados em prol da 

população e não para fins pessoais. Informou que, por meio das viagens 

custeadas pelas diárias, foi possível garantir emendas e recursos que 

totalizam R$ 510 mil, incluindo um carro para a área da saúde da 

comunidade de Pedra Menina. Finalizou deixando uma reflexão: "Vale a 

pena ou não o uso da diária?" Com a palavra o vereador Gildazio de 

Oliveira Benfica cumprimentou os presentes, os ouvintes da Rádio River 

FM, os internautas e os colegas parlamentares. Agradeceu aos alunos da 

Faculdade AlfaUnipac pelo convite e parabenizou-os pelas 

apresentações, incentivando-os a não desistirem de seus sonhos. 

Agradeceu ainda ao prefeito e ao secretário de obras pelo esforço em 

atender demandas, citando o início das obras para levar água à 

comunidade do Córrego do Meio. Com  a palavra o vereador João 

Henrique Dayrell Coelho agradeceu à empresa CENIBRA pela doação e 

instalação das placas de sinalização nas comunidades e bairros, 

agradecendo ainda o apoio da Secretaria de Obras na instalação, 

solicitou que seja colocada massa de cimento na base das placas para 

garantir maior fixação. Seguindo relatou pedido feito por motoristas da 

saúde, sugerindo a substituição dos redutores de velocidade na entrada 

da cidade por radar, pois os redutores causam desconforto aos 

pacientes nas ambulâncias. Informou que a solicitação será 

encaminhada ao DER para análise. Com  a palavra o vereador José Felipe 

Martins iniciou agradecendo o apoio recebido e destacou que, mesmo 

sem ter sido votado em determinadas localidades, continua exercendo 

seu mandato com responsabilidade. Rebateu críticas quanto ao uso de 
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veículos oficiais, afirmando que tudo é feito conforme a legalidade e em 

prol da população. Relatou experiência vivida ao presenciar um 

mecânico realizando reparos sob chuva por falta de estrutura adequada. 

Com  recursos e esforço conjunto, ajudou a construir um galpão de 

manutenção com matérias reaproveitados. Destacou também o trabalho 

voluntário na reconstrução de uma ponte, evitando que a prefeitura 

gastasse R$ 300 mil, realizando a obra por apenas R$ 30 mil. Reafirmou 

que a busca por recursos através de viagens, ainda que envolvam gastos 

com diárias, resulta em benefícios concretos para o município, como a 

previsão de chegada de uma van para transporte fora do domicílio e 

mais e mais de R$ 1 milhão em recursos futuros. Finalizou destacando o 

trabalho conjunto com outros vereadores na cobrança por melhorias, 

especialmente em comunidades rurais, e reforçou o papel dos 

vereadores na fiscalização e cobrança diária junto ao Executivo. Com  a 

palavra o vereador Juvenal Pereira Bravo iniciou sua fala 

cumprimentando os presentes, os colegas parlamentares e os ouvintes 

da Rádio Rio FM. Defendeu que a Câmara deve voltar seu foco ao debate 

de projetos de lei e políticas públicas, deixando de lado discussões 

recorrentes sobre diárias, que, segundo ele, têm ocupado espaço demais 

e desviado o foco do verdadeiro trabalho legislativo. Sugeriu que a 

própria Câmara arque com despesas de transporte para participação em 

congressos e eventos, evitando polêmicas. Afirmou que, embora já tenha 

feito críticas, busca agora construir uma imagem mais positiva da Casa 

Legislativa, destacando a importância da unidade entre os vereadores, 

seus assessores e o Executivo para melhor atender à população. 

Ressaltou a relevância do projeto relacionado ao CREAS, destacando sua 

importância social. Por fim, compartilhou que se sentia desconfortável 
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em apenas receber o salário sem corresponder com ações concretas e 

reforçou sua disposição em trabalhar com responsabilidade até o final 

do mandato, focando em temas como saúde pública, assistência social e 

obras. Com  a palavra o vereador Rafael Augusto de Queiroz 

cumprimentou os colegas, os presentes e os ouvintes. Comunicou à 

população do Caiana que o pedido de manilhas para estrada foi atendido 

e o serviço será executado em breve. Abordou novamente o tema das 

diárias, afirmando que não é contra a existência da diária, mas sim 

contra o valor elevado atualmente pago, que passou de R$ 231 para R$ 

431 para deslocamentos a Belo Horizonte. Relatou que em sua última 

viagem gastou apenas R$ 96, mesmo fazendo refeição em local 

conhecido por ser caro, afirmando ter nota fiscal de tudo. Seguindo 

parabenizou o vereador Renan pela atitude de doar parte da diária a 

instituições, como o abrigo, considerando o gesto digno de 

reconhecimento. Encerrou elogiando a CENIBRA pelo trabalho nas 

placas de sinalização e o vereador João Henrique, que acompanhou as 

instalações, também destacou o trabalho do vereador "Baguá" na ponte 

próxima ao senhor Jairo Caunha. Com  a palavra o vereador Renan 

Fernandes Caldas de Miranda após os cumprimentos, iniciou sua fala 

prestando uma homenagem póstuma à senhora Márcia, filha da saudosa 

dona Conceição, ressaltando seu legado familiar e contribuição à 

educação local. Sobre demandas municipais, informou que está sendo 

aguardada a chegada de um engenheiro de trânsito ao município, para 

organizar de forma técnica a instalação de placas e melhorias no tráfego 

urbano, evitando decisões apressadas. Citou como exemplo a Rua Gil 

Câmara, a Rua Professor Joaquim José da Cunha e a Avenida Padre 

Câmara, locais com grande fluxo e necessidade de intervenções. 
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esta 	ainda problemas recorrentes com lâmpadas queimadas e falta 

d'água na comunidade Cascalheira. Apontou que o site disponibilizado 

pela prefeitura é de difícil acesso, sugerindo a disponibilização de um 

funcionário ou jovem aprendiz para receber as demandas por telefone 

ou WhatsApp, facilitando o contato da população com a administração. 

Seguindo falou sobre as diárias, afirmou ter participado da Marcha dos 

Vereadores, em Brasília, com transparência nos gastos afirmando ter os 

comprovantes de despesas, mencionou que o valor excedente da diária 

foi revertido em doações para o abrigo local, como prometido. 

Reafirmou seu compromisso com a ética, a transparência e o apoio a 

instituições sociais, independente de retorno político. Terminado o 

expediente, no presente momento passamos à ordem do dia, motivo 

pelo qual o presidente solicitou que o secretário realizasse a leitura das 

matérias inscritas na ordem do dia. Informou que consta na ordem, 

apresentação do Projeto de Lei n 2  17/2025, de autoria do Executivo 

Municipal que "Altera o artigo 1 2  da Lei Municipal n 2  1.366/2021, que 

institui Olimpíadas de Matemática nas redes de ensino Municipal de Rio 

Vermelho/MG, conforme especifica e dá outras providências". 

Apresentação do Projeto de Lei n 18/2025, de autoria do Executivo 

Municipal que: "Altera o artigo 1 2  da Lei Municipal n 2  1.277, de 28 de 

dezembro de 2016, que autoriza a criação do Concurso de Redação Prof. 

Argemiro Afonso Dumont Lessa, nas redes de ensino do Município de 

Rio Vermelho/MG, conforme especifica e dá outras providências. 

apresentação do Projeto de Lei n 2  19/2025, de autoria do Executivo 

Municipal que: "Institui o Centro de Referência Especializado de 

Assistência Social - CREAS no âmbito do Município de Rio 

Vermelho/MG, cria cargos públicos e dá outras providências." Na 
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sequencia o Presidente informou que considerando o pedido de 

urgência formalizado pelo Executivo Municipal e nos termos do 

Regimento Interno desta Casa, solicitou aos senhores vereadores a 

apreciação da votação dos Projetos de Lei n 2  17, 18 e 19 de 2025 em 

regime de urgência e em turno único. Consultou, portanto, aos nobres 

Vereadores, como votam em relação ao regime de urgência e votação em 

turno único dos projetos de Lei 17, 18 e 19 de 2025, que restou aprovado 

por toda a Edilidade presente. Ato continuo passamos a votação em 

primeiro turno do Projeto de Lei n 2  16/2025, de autoria da mesa 

diretora que "Dispõe sobre o reajuste salarial dos cargos de Secretária 

Legislativa, Auxiliar de Serviços Gerais e Assessor Contábil da Câmara 

Municipal de Rio Vermelho/MG, e da outras providencias". A Comissão 

Permanente de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final emitiu 

parecer favorável ao Projeto de lei n 2  016/2025. Em seguida o 

presidente questionou aos nobres vereadores como votam em relação 

ao projeto, sendo o mesmo aprovado por toda a Edilidade presente. 

Passamos a votação do segundo turno do Projeto de Lei n 2  14/2025, de 

autoria do vereador João Henrique Dayrell Coelho, que "Dispõe sobre a 

proibição de cobrança de taxa de religação de água em caso de corte de 

fornecimento por falta de pagamento, no âmbito do município de Rio 

Vermelho/MG, e dá outras providências". Em seguida o presidente 

questionou aos nobres vereadores como votam em relação ao projeto, 

sendo o mesmo aprovado por toda a Edilidade presente. Por fim 

passamos a votação em segundo turno do Projeto de Lei n 2  15/2025, de 

autoria do vereador Rafael Augusto de Queiroz, que "Dispõe sobre a 

denominação das Ruas no Bairro Novo Horizonte: Rua A - José Martins 

da Silva, Rua B -Vicente de Paulo dos Santos, Rua C - Edson Ribeiro dos 

6 
Rua João Antônio Carvalhais, 351 - Centro - Rio Vermelho/MG - CEP 39170-000 - Tel.: (33) 3436-1124 



R CÂMARA MUNICIPAL DE RIO VERMELHO 
CNPJ: 07.061.75110001-67 

antos, Rua D - Geraldo Cardoso de Moura, Rua E - Antônio Rosa de 

Araújo, Rua F - Geraldo Rodrigues Magalhães e dá outras providências". 

Em seguida o presidente questionou aos nobres vereadores como votam 

em relação ao projeto, sendo o mesmo aprovado por toda Edilidade 

presente. Finalizando os trabalhos a palavra foi cedida aos vereadores 

para manifestação final. Usando da palavra o vereador Ademir ressaltou 

que ele e os colegas, como o vereador José Felipe, colocam "a mão na 

massa" e atuam diretamente nas comunidades, realizando trabalhos 

como construção de pontes e manutenção em áreas rurais. Disse que 

essas ações não recebem visibilidade nas redes sociais, ao contrário das 

polêmicas envolvendo o uso de diárias. Defendeu que sua atuação é feita 

por compromisso com a população e não para atrapalhar a 

administração. Finalizou afirmando que está à disposição para servir e 

ajudar. Com  a palavra o vereador Gildazio agradeceu o apoio das 

comunidades rurais. Destacou a dificuldade enfrentada por dona 

Arenita, moradora da Comunidade da Prata, devido à falta de água, e 

garantiu que está buscando soluções junto ao poder público. Reforçou 

seu compromisso com a população e destacou que, apesar das críticas, 

continuará trabalhando com dedicação. Enfatizou que o vereador deve 

estar presente no meio do povo, com disposição para ouvir e atender as 

demandas da comunidade. Com  a apalavra o vereador João Henrique 

agradeceu aos colegas pela aprovação de projeto de lei de sua autoria 

que elimina a cobrança da taxa de religação de água em casos de corte 

por inadimplência, beneficiando principalmente os mais carentes. Citou 

o aumento de animais soltos nas vias públicas, especialmente na Rua 

José Plicio dos Santos, e cobrou o cumprimento da Lei Municipal n 

1.200/2013, que prevê sanções para essa infração. Convidou os 

Rua João Antônio Carvalhais, 351 - Centro - Rio Vermelho/MG - CEP 39170-000 - Tel.: (33) 3436-1124 



CÂMARA MUNICIPAL DE RIO VERMELHO 
CNPJ: 07.061.75110001-67 

munícipes e moradores da região para participarem, no dia 30 de 

agosto, do primeiro Encontro de Carros Antigos em Rio Vermelho, 

informou que o evento contará com rifa beneficente cuja arrecadação 

será destinada ao Abrigo São Vicente de Paula neste primeiro ano. Com  

a palavra o vereador José Felipe cumprimentou os presentes e citou 

nominalmente diversas pessoas que acompanham os trabalhos da 

Câmara, mencionou que, em 2024, o Abrigo São Vicente de Paula 

recebeu R$ 50 mil da Câmara, utilizados para pagamento de 

medicamentos e 13 2  salário dos funcionários. Citou também nova 

solicitação do Ministério Público atendida prontamente pelo vereador 

Daniel. Questionou de forma respeitosa o vereador Rafael sobre os 

custos de sua viagem a Belo Horizonte, destacando que, normalmente, o 

gasto de ida e volta em veículo particular ultrapassa os R$ 96 

mencionados. Reforçou que trata o trabalho legislativo com seriedade e 

sinceridade. Com  a palavra o vereador Juvenal cumprimentou os 

ouvintes e destacou a importância da participação popular nos 

trabalhos legislativos. Lamentou mais uma vez a mudança do Banco 

Itaú, que gerou transtornos a muitos idosos e pessoas da zona rural, 

especialmente pelo desconhecimento sobre os procedimentos para 

continuidade do recebimento de benefícios. Pediu maior atenção do 

poder público em situações semelhantes futuras. Seguindo parabenizou 

o projeto de lei do vereador Rafael, que legaliza o bairro Novo Horizonte, 

permitindo a entrega de correspondências e compras online. Informou 

que a sinalização das ruas e placas de trânsito já estão em fase de 

licitação. Aproveitou a oportunidade para fazer um apelo ao Executivo 

quanto à falta de medicamentos na farmácia da prefeitura, 

principalmente os de uso contínuo, e solicitou união dos vereadores 
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para buscar soluções junto ao secretário de saúde. Concluiu informando 

que tem visitado bairros e comunidades rurais para levantar demandas 

e pretende apresentar sugestões nas próximas reuniões. Com  a palavra 

o vereador Rafael respondeu ao questionamento do vereador José 

Filipe, esclarecendo que o valor total gasto em viagem a Belo Horizonte 

foi de R$ 467,55. Afirmou que o combustível do veículo da câmara 

quando é usado para as viagens dos demais vereadores é custeado pela 

Câmara, conforme prevê a legislação, por isso não falou deste gasto, pois 

ele não entra nos gastos dos vereadores. Agradeceu à Secretaria de 

Assistência Social pelo convite à 13 Conferência Municipal, e à doutora 

Alice pelo apoio em sua atuação parlamentar. Agradeceu também ao 

deputado estadual Gustavo Valadares, que garantiu emenda para 

reforma da Escola Municipal Marcolina Dumont e envio de kits 

esportivos para comunidades como Cruz Lavrada e Pedra Menina, 

reforçou que o esporte é uma ferramenta essencial para saúde e bem-

estar. Com  a palavra o vereador Renan esclareceu que nunca afirmou 

que a Câmara não ajuda o abrigo, mas sim que sua ajuda ao Abrigo São 

Vicente de Paula é particular, feita com recursos excedentes das diárias. 

Destacou que o presidente da Câmara irá repassar verba ao abrigo, 

reforçando que outras entidades também são contempladas com 

repasses da Casa, sendo muito louvável, mas criticou a falta de 

investimentos na própria estrutura da Câmara, estando está com 

infiltrações, portas danificadas e pintura em péssimo estado, e sugeriu 

mais equilíbrio entre os repasses externos e as necessidades internas da 

Casa legislativa. Seguindo justificou seu voto favorável ao projeto de 

reajuste salarial da secretária legislativa, da auxiliar de serviços gerais e 

do contador, alegando que, em 2023, cargos criados em 2022 (diretor- 
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geral e controle interno) tiveram reajuste, enquanto essas servidoras 

com mais de 12 anos de serviço foram ignoradas. Reforçou que é 

necessário tratamento igualitário e sem perseguições. Defendeu a 

participação popular nas reuniões para melhor compreensão das 

decisões legislativas e encerrou pedindo desculpas caso tenha 

desagradado alguém, reiterando seu compromisso com o respeito entre 

os pares. Usando da palavra o Presidente Daniel agradeceu a presença 

do público e dirigiu-se à comunidade de São Gregório, informando que, 

em até 15 dias, a água do poço artesiano perfurado será finalmente 

ligada. Sobre o patrolamento das estradas, informou que já cobrou o 

setor responsável, que se comprometeu a realizar o serviço também no 

prazo de 15 dias. Finalizou destacando que, embora a execução dependa 

do Executivo, o papel do vereador é cobrar continuamente. Declarada 

por encerrada a reunião, eu, vereador Secretário da Mesa Diretora, 

lavrei a presente ata, que, depois de lida, se aprovada, segue assinada 

por todos os vereadores presentes. 
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